附件1：
山东省校企合作促进会简介

[bookmark: _GoBack]山东省校企合作促进会，成立于2016年，由山东省高等院校、科研院所、政府、及企业自愿发起，依据国家《社会团体登记管理条例》，在山东省人民政府及山东省各部门政策指导下，经山东省民政厅批准设立的跨行业非营利性社会组织。
促进会紧扣校企合作产教融合主题，坚持“社会参与教育，教育服务社会”为宗旨，意在“升级教育、赋能企业、服务产业、助力地方”，通过整合校企资源，拓展校企合作渠道，共建共享“政、校、企、行”四方联动合作平台；开展人才培养与人才交流、行业智库咨询、创新创业、技术咨询、联合开发或委托研发、联合申报课题、技术转移、成果转化、教育慈善、平台建设等工作，在“政府和产业”“院校和企业”之间充分发挥桥梁、纽带作用，积极为会员提供服务，促进山东省校企合作及相关产业单位之间的合作、联系和交流，促进产业与教育深度融合和共同提升，促进山东省产教融合的健康发展。
促进会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，创新服务模式、扩大会员队伍、完善服务体系、提升质量。积极发展成为对内有感召力，对外有吸引力，对社会有公信力，做事有创新力的充满活力的社会组织。
一、促进会目标：
山东省校企合作促进会在山东省各有关部门政策指导下，紧密围绕校企合作、产教融合、创新创业、人才交流等领域，面向政府、院校、会员单位、行业企业开展服务工作。致力于校企合作产教融合生态建设，整合省内院校、行业企业、产业集群、科研机构、金融服务机构等多方资源和信息，搭建“校企合作产教融合综合服务平台”，创新人才教育模式、创新产业与教育深入融合发展模式、增强人才交流、优化创新创业、促进产业发展。积极推动校企对接、产教对接协作“常态化”，促进山东省校企合作健康发展，深化产教融合助力山东省产教融合生态建设。
二、促进会定位：
（一）山东省“校企合作、产教融合”发展的助推者。
一方面促进行业、企业发展、提能增效，另一方面提高产业人才教育培养质量。
（二）山东省“校企合作、产教融合”交流沟通的桥梁。通过提供校企合作、产教融合服务，建立产业和教育之间、产业与产业之间、教育与教育之间的桥梁，提升提高企业参与办学“积极性”和院校开放办学的“主动性”。
（三）山东省“校企合作、产教融合”政策的宣传者、推广者和执行者。
充分发挥促进会社会组织职能，做好政策宣传服务工作。准确解读和大力宣传政府校企合作产教融合政策，帮助企业、院校、社会快速了解政策，积极参与、贯彻执行。
三、促进会主要职责
全面贯彻落实党的二十大精神，落实《国务院关于深化产教融合的若干意见》、教育部校企合作产教融合政策以及山东省人民政府、山东省教育厅关于校企合作产教融合的相关文件精神，整合省内外多方优质资源，全面服务山东省校企合作发展，优化产教融合生态，促进山东省校企合作高质量发展。
四、促进会业务范围：
（一）开展理论与实践研究，探索校企、校地、企地合作的有效模式和路径，破解校企合作难题。 
（二）发挥桥梁和纽带作用，促进学校、企业深度合作，促进高层次人才培养模式的创新。 
（三）搭建科技服务与技术咨询服务平台，促进科技成果的市场化和产业化。 
（四）搭建科技研发平台，推动校企资源共享、联合研发。 
（五）开展协同创新，联合高校、企业共同申报、承担国家重大科研项目。
（六）提供战略研究、咨询、项目策划、项目实施等服务，提高企业再创新能力。
（七）制定奖励办法，促进校企合作事业发展。
（八）开展诚信建设，提升本会的凝聚力和影响力，热心社会公益事业，组织会员参与各类慈善公益活动，树立良好的社会形象。
（九）完成政府委托交办的其它工作。
五、促进会具体服务内容：
（一）举办推动校企合作产教融合相关的技术研讨会、专家报告会、高端专家论坛，应用技术、先进制造技术的推广等。
（二）举办各种与山东省产业发展方向契合及相关领域的专业人才技能赛事，将企业所需的研发、应用技术人才通过大赛方式选拔出来。促进“双招双引”、服务本地就业、助力产业升级。
（三）为企业提供宣传服务；为企业提供新技术、新产品科研创新对接服务；为企业提供合格的技能型产业人才服务；为企业员工提供培训和继续再教育服务；为企业提供校企合作产教融合政策对接，协助企业成为产教融合生态型企业；
（四）学校与企业合作办学，共建实习实训基地、共建产业学院等提供对接服务；为学校提供课题项目建设与申报服务；为学校专业建设提供标准化咨询服务；为学校提供技能人才鉴定服务；为学生实习提供对接服务；为学生就业提供信息服务；为学校提供双创教育与双创孵化指导方案；为学校提供高校产教融合发展方案，为学校教师专业课程教学提供培训服务；
（五）为地方政府提供人才战略咨询和产业人才引进服务；为地方政府提供产教融合园区、产教融合城市建设方案；为地方政府提供地方产业创新创业孵化指导方案；
（六）开展产业、服务调研、社会舆情调研等调研工作。
（七）根据地方政府和市场需求提供其他有关服务。


